

17.09.2015

При использовании, цитировании и перепечатке информации ссылка на Интернет-портал Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Омской области (<http://omsk.gks.ru>) обязательна



**Село в порядке –
страна в достатке!**

Почему статистика – наука современности?

О ходе подготовки к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года сообщила руководитель Омкстата Е.В. Шорина на брифинге «Государственная статистика на омской земле: история и современность», посвящённом 180-летию юбилею омской статистики.

Елена Васильевна подчеркнула, что вторая в новейшей истории России сельхозперепись будет проведена с использованием планшетных компьютеров, что упростит и ускорит обработку полученных в процессе переписи данных. А на сегодняшний день переписи подлежат более 340 тысяч сельскохозяйственных объектов, расположенных на территории Омской области. Среди них 883 сельхозорганизации, 2544 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 176,5 тыс. земельных участков в составе 520 садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, 338 тысяч личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан в сельских и городских поселениях.

Министр экономики Омской области Оксана Николаевна Фадиная, говоря о значении статистической информации, отметила, что именно движение в ногу со временем делает статистику вечно молодой наукой, данные статистического учёта – востребованными, а взаимодействие органов государственной статистики и органов исполнительной власти всех уровней позволяет принимать эффективные решения в различных вопросах социально-экономического развития региона. В частности, в настоящее время Омская область держит курс на развитие агропищевого кластера, поэтому данные сельскохозяйственной переписи окажутся своевременными и будут учтены при разработке важных стратегических мероприятий в сфере агропродовольственной политики.

«Мы видим не просто цифры, мы видим за ними события и явления, обращаемся к источникам статистической информации для того, чтобы увидеть экономику региона в динамике. Роль статистической информации невозможно переоценить», – сказала Оксана Николаевна.

Некоторые статистические сборники, живые свидетели прошедших лет, были продемонстрированы руководителем Омкстата Е.В. Шориной во время экскурсии в историю омской статистики. Это и старейшие дореволюционные издания, и сборники военного времени, и самые современные, собравшие информацию о проведении социально-демографических обследований постсоветского Прииртышья. В их числе исторический сборник «Итоги сельскохозяйственной переписи 1920 года по Омской губернии», который описывает опыт проведения одной из первых сельскохозяйственной переписей в нашей стране.

Сегодня вся статистическая информация общедоступна и публикуется на официальном сайте Омкстата. Но и в двадцать первом веке специалисты всех уровней пользуются привычными осязаемыми версиями статистических сборников. Очевидно, совсем скоро фонды Омкстата пополнятся несколькими томами, посвящёнными Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. А прямо сейчас в стенах учреждения подводятся итоги обхода регистраторов, проверяются сформированные списки объектов сельскохозяйственной переписи, на карты наносятся вновь появившиеся объекты, подлежащие переписи. Так творится история...